

交通管理

TRAFFIC MANAGEMENT

厦门市公安交通管理局
厦门日报
联合推出 总第935期

2023年6月13日 星期二
特邀顾问:孙家墩 吴桂才
特约组稿:刘毅 齐铭
责编/孙玉玉 美编/庄良华

交通斗阵行

小朋友拾金不昧
警察物归原主



民警将手机交给失主。

6月8日上午10点左右,机动中队民警王晓东在白鹭洲音乐喷泉开展高峰整治时,一小朋友将捡到的一部手机交给了他。王晓东立即联系当事人前来领取,信息核对无误后,将手机归还给失主。见到失而复得的手机失主喜出望外,对民警的细心工作连连道谢,称赞民警责任心强、工作效率高,同时对拾金不昧的小朋友表示万分感谢。

交安、反诈齐宣传
集美交警走进物流园区



6月5日上午,集美分局交警大队灌口中队民警林志雄联合灌口派出所深入嘉晟物流园,开展“防诈骗、消防安全、道路交通安全宣传”活动。

活动中,民警通过发放交通安全宣传手册,面对面地为群众讲解酒驾、醉驾、无证驾驶等严重交通违法行为的危害性;通过典型案例,以快问快答的形式赠送头盔……通俗易懂的语言,让群众认识到驾驶无牌无证机动车、酒后驾车等交通违法行为的危害性。

民警呼吁广大群众要自觉遵守道路交通安全法律法规,拒乘超员、超载车辆,切实养成文明出行的良好习惯,争做道路交通安全文明倡导者。

擅自改装车辆?
限期还原!

5月3日晚,机动大队执勤民警巡逻至嘉禾路仙岳路路口时,发现一辆擅自改装车轮胎的小汽车,并对其作出处罚。

当时,民警正在等红绿灯,发现该车一双金晃晃的“大脚”格外引人注目。经过仔细勘验,民警发现该车轮胎及轮胎尺寸加大,车辆技术数据发生改变,如果继续上路行驶会存在安全隐患。民警当场对驾驶人进行面对面的批评教育,讲解车辆非法改装的危险性,以及非法改装上路可能发生的严重后果。最终,民警依法对驾驶人作出罚款5000元的处罚,并责令其在指定期限内恢复原状。

交警提醒,非法改装车既影响正常社会秩序,又存在严重安全隐患,机动大队近期将开展“飙车炸街”专项整治行动,重点整治机动车非法改装上路及车辆噪音扰民等突出交通违法行为。

高考后 交通安全别忽视

厦门交警提示暑期常见的学生交通安全问题



交警向考生面对面宣传交安知识。



外出时应乘坐正规营运车辆。(本报记者 张奇峰摄)

交警提醒

每年高考毕业季,都有个别毕业生因酒驾醉驾、无证驾驶、超速飙车等交通违法行为,被追究行政甚至刑事责任。因为一次不经意的“放纵”而交通违法,给自己的人生留下终身污点,也许还会因此而无法迈入心仪大学的校门,也许毕业后将无法考取向往的单位,这些都将会令人十分痛心。

高考后、暑期里,交警蜀黍请各位家长,一定要加强家里学生的交通安全教育,要管理好大人的车钥匙,不让自己的孩子无证驾驶小汽车、摩托车。

同时也提醒所有学生,在暑假里无论是聚会、娱乐、探亲、出游,还是勤工俭学、体验生活,“交通安全弦”一定不能松,不要让交通违法行为成为人生的“绊脚石”!

辆和驾驶员,坚决抵制“黑车”。如果遇到黑车不断上客导致超载,要为了自身安全予以制止,或及时拨打110报警。

横穿道路要走斑马线

不少学生仗着自己身姿灵活,随意横穿马路,跨越隔离栏,还存在斑马线闯红灯等现象。还有一些人把马路当成游乐场,肆意逗留、嬉戏,更有甚者在饮酒聚餐后直接倒地就睡。在车来车往的大马路上,这样的举动于己于人都是极大的安全隐患。

交警提醒:过马路必须走人行横道、过街天桥或地下通道。如果在没有这些过街设施,也没有禁止行人横过道路的隔离栏杆或者隔离绿化带,行人要横过道路,须先看清左右来往车辆,待车辆通过后,垂直横过道路,且要保证安全、快速,中途不要突然折返。严禁攀爬、翻越马路边和路中的隔离栏杆。过斑马线时,如果有信号灯,要按照信号灯的指示通行,同时要注意“一停、二看、三通过”。

无论是单人外出还是结伴出行,切记不要在马路上长时间逗留,不要追逐、嬉闹、奔跑,不要听耳机,更不能边走边看手机。

拒绝无证驾驶机动车

很多学生高考后会利用暑假去驾校报名,进行驾驶证的学习及考试。但个别学生盲目自信,在没有取得驾驶证的情况下贸然开车上路,由此引发交通事故。当然也不乏个别考生因为考试结束后心里大喜,想“放纵”自己做平时不敢做的无证驾驶等违法行为,最终导致事故的发生。

由于尚未完成必要的驾驶培训和学习相应的交通安全知识,无证驾驶者在驾驶车辆时会无视交通规则,违法行为多发,继而引发交通事故,严重威胁自己和他人的生命财产安全。另外,无证人员驾车时很可能因规避执法检查的心理而产生变道、闯红灯、超速,甚至是肇事逃逸等严重违法行为,给道路交通秩序和其他交通参与者的正常通行带来威胁。

交警提醒:在没有取得驾驶证的情况下,千万不要私自驾车、骑摩托车上路;取得驾驶证后,也要严格遵守交通安全法律法规,驾驶车辆时牢记系安全带,骑乘摩托车、电动自行车时佩戴安全头盔。

饮酒后切勿驾驶机动车

暑假期间,许多学生聚会增多,喝酒的可能性也会大大增加。特别是高考结束的这两周内,各种谢师宴、同学聚会等等,学生们似乎要把高中几年没玩够的全补回来。实际上,高考结束这段时间,考生确实会存在过度兴奋而犯错的倾向,需要家长们不断提醒和叮嘱。比如原本不喝酒的学生,因为高考结束开始喝酒庆祝;原本不会无证驾驶或者不会酒后驾驶的学生,因为胜利冲昏的头脑,忘记了底线意识继而犯错。

酒后驾车是严重违法行为。饮酒会导致驾驶人触觉、判断和操作能力降低,引起视觉障碍和身体疲劳,易发生交通安全事故。很多学生年轻气盛,对酒驾的危害认识不足,或者存有侥幸心理,认为交警查不到自己头上,所以仍有人“顶风上路”。

值得注意的是,个人还存在酒后驾驶摩托车、醉酒驾驶电动自行车上路行驶的行为,其危害性也非常大,而且这都是交通违法行为,醉酒驾驶摩托车还涉嫌犯罪。交警提醒:饮酒后驾车之人需要面临

的,除了惨重的经济、法律代价,还可能一朝断送原本大好的前程,阻挡自己迈入大学的脚步。请大家时刻牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”,不仅要做到自己远离酒驾,也要劝导身边的亲朋好友远离酒驾。

两轮车不可违法载人

假期,不少学生出行时会驾驶电动自行车、摩托车等两轮车,但由于交通安全意识比较薄弱,经常出现违法载人、逆行、超速、不戴安全头盔、跟机动车抢道、不遵守交通信号灯、肆意变道等不安全交通违法行为。这两类车辆本身的自我安全防护性能较低,一旦发生交通事故,人员损伤概率比较大、后果较严重,特别是违法载人时,极易出现伤亡事故。

交警提醒:根据相关法律法规,成年人驾驶电动自行车时可搭载1名12周岁以下儿童,摩托车后座可载1人,但不得乘坐未满12周岁的未成年人,轻便摩托车不得载人。电动自行车、摩托车等两轮车的驾驶人和乘坐人员,都要自觉戴好安全头盔、系好固定卡扣。

此外,驾驶摩托车、电动自行车一定要按道行驶,按照交通信号灯指示通行,遇到大货车等大型车辆要保持距离,更不要超速、飙车。驾驶摩托车,还应依法取得摩托车驾驶证。

外出游玩
要乘坐正规出租车

暑假期间,不少学生外出旅行会碰到不规范运营的无证车、黑车等,有时会存在超员、超载等现象。这些非法营运车存在各种各样的安全隐患,车辆超员、超载还会严重影响车辆制动和操控性能,遇到危险无法及时停车避险,甚至导致车辆故障、失控等。

交警提醒:日常出行,应该选择出租车、公交车等正规的客运车辆,不要选择黑摩的、货车等非客运车辆;乘坐长途客车出行,要到客运站选择正规运营车辆,不要站外上车,坚决抵制超员客车;包车出行,无论距离远近,都要选择具有营运资质的车

护航高考 交警同行

上周的高考期间,厦门交警高度重视、周密部署、提前谋划、防患未然,全力以赴做好高考道路交通安保工作,全方位为高考学子的平安高考保驾护航。



▲6月9日,市交警支队团委组织6个辖区交警大队分别深入各自辖区高考考点开展“送学”活动,在预祝广大考生旗开得胜的同时,通过发放传单、现场教育引导、案例讲解等方式,引导高三考生考试结束后自觉遵守道路交通安全法律法规,杜绝酒驾醉驾等道路交通安全违法行为,并号召亲朋好友理性庆祝、拒绝酒驾、安全出行。



▲6月8日7时许,思明交警大队嘉莲中队松柏考点保障警力巡查发现有棵树倒在路中间,影响车辆通行,现场带队的中队长许建辉、民警郑清忠立即组织警力将树枝移到路边不影响交通的地方,并通知相关人员前往处理。



▲6月7日14时许,思明交警大队警中队指导员柯强在湖滨中学护考时,发现一名学生因脚受伤行动不便,主动上前协助学生坐上轮椅,并护送该学生安全顺利进入校园。同时交代执勤警力持续帮助,让有困难的学生安全完成后续几天的考试。

▲6月7日7时54分,在厦门三中门口,考生进场前买水将准考证误落在小卖部,湖里交警大队殿前中队民警倪晓明第一时间接到小卖部老板求助,紧急多方寻找并把准考证送还考生手上。



▲高考最后一天,全市交警将“护考”进行到底,为高考的圆满结束站好每一分钟岗。全警始终坚守岗位、履职尽责,以严整的警容、热情的服务、积极的态度,全身心投入到高考安保中,以各项工作的安全、平稳、有序,向考生及家长交上一份满意的答卷。

本版文本报孙玉玉 通讯员齐铭 本版图市交警支队提供